



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

# SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník VIII ● listopad – prosinec 2000 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

## Pozvání

na jednání zastupitelstva

Zveme občany  
na další zasedání  
obvodního zastupitelstva,  
které se uskuteční

21. prosince  
od 13.00 hodin  
v obřadní síni

slezskoostravské radnice.  
Zasedání je veřejné.

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

sekundy, minuty, hodiny, dny, týdny a měsíce plynou tak rychle, že si to v běžném životě ani neuvědomujeme. Pouze si vždy povzdychneme, jak ten čas rychle běží. A opravdu, ani jsme se nenadáli a je tu konec roku a s ním vstup do třetího tisíciletí.

Nechci v tomto článku bilancovat rok 2000. To uděláme až začátkem příštího roku po vyhodnocení všech výsledků a dalších ukazatelů naší činnosti. Přesto dovoluji alespoň jednu poznámku. Letošní rok znamená velký zlom v životě obcí tím, že parlament schválil zákon č. 128/2000 Sb. o obcích (obecní zřízení), který zásadním způsobem mění podmínky financování obcí a upravuje některé jejich další náležitosti a pravomoci.

Město Ostrava se stalo statutárním městem a městské obvody jsou organizačními složkami města. Vazby mezi městem a městskými obvody upravuje obecně závazná vyhláška č. 11/2000-Statut města Ostravy.

Na základě zastupitelstvem města přijatého modelu přerozdělení pro-

středků je náš městský obvod finančně lépe zabezpečen, než tomu bylo v předchozích letech, i když samozřejmě máme daleko k ideálnímu stavu. Základní potřeby obvodu však máme pokryty a díky vyššímu investičnímu rozpočtu města se může i u nás počítat se zahájením staveb v oblasti vodohospodářských děl, komunikací atd., ale o tom podrobněji v některém z příštích čísel.

21. prosince proběhne zastupitelstvo obvodu, které by mělo schválit především rozpočet pro rok 2001 a některé další dokumenty, vyplývající ze zákona č. 128/2000Sb.

A pak už přijdou Vánoce a rok 2001. Rád bych všem občanům Slezské Ostravy popřál klid a mír v duši, hodně zdraví a kousek nezbytného štěstí. Zároveň bych rád poděkoval všem, kteří to myslí se Slezskou Ostravou dobře, za pomoc a podporu nejen za sebe, ale za všechny své spolupracovníky na úřadu městského obvodu.

Váš ing. Jan Svozil,  
starosta

## Z jednání zastupitelstva

Na svém 10. zasedání 9. 11. 2000 zastupitelé městského obvodu Slezská Ostrava **vzali mj. na vědomí:**

- informaci o změnách obecně závazné vyhlášky města Ostravy č. 10/1992, kterou se vydává Statut města Ostravy, ve znění pozdějších změn, platných po 1. 1. 2000,

- informaci o zajištění změn obecně závazné vyhlášky města Ostravy č. 10/1992, kterou se vydává Statut města Ostravy (ve znění pozdějších změn) odbory úřadu,

- informaci o vydání obecně závazné vyhlášky města Ostravy č. 11/2000, kterou se vydává Statut města Ostravy, nabývající účinnosti dne 1. 1. 2001,

- bezúplatný převod nevyužitého majetku zrušené MŠ Gen. Píky 25 v Mor. Ostravě pro potřeby Mateřské školy na Bohumínské ulici,

- **rozhodli** mj. o přijetí peněžních darů pro kulturní účely pro Město Ostravu, Městský obvod Slezská Ostrava,

- o záměru prodět a prodeji nemovitostí a pozemků,

- o prominutí poplatku z prodlení u nájemníků, kteří uhradili dluh na nájemném a splnili příslušné podmínky,

- o přijetí sponzorských darů – dvou kusů PC s příslušenstvím,

- o poskytnutí finančních darů členům komisí obvodní rady a neuvolněným členům obvodního zastupitelstva,

- **požádali** Zastupitelstvo města Ostravy o odnětí následujících nemovitostí v k. ú. Hrušov ze svěření MOB Slezská Ostrava: domu č. p. 457 na náměstí J. Fučíka, domu č. p. 96 na Žižkově ulici, domů č. p. 349, 439 a 440 na Plovárské ulici,

- **schválili** mj. vyplacení jednorázových odměn členům obvodní rady a předsedům komisí obvodní rady.

Na tomto zasedání zastupitelstva složil slib nový člen – pan Daniel Dubnický.

## Rekonstrukce dvou domů na Kubínově ulici dokončena

Téměř 16 300 000 korun stála rekonstrukce dvou bývalých ubytoven OKD na Kubínově ulici v Heřmanicích, přičemž 7 680 000 Kč činila dotace z ministerstva pro místní rozvoj, zbytek nákladů byl hrazen z prostředků investičního odboru Města Ostravy. V každém z bloků je 8 jednopokojových a 4 dvou-pokojové byty.

Práce prováděla firma STAVOS

STAVBA, a.s., která nedávno také zahájila práce na rekonstrukci dalšího z domů v tomto komplexu. Byty v jednom bloku jsou obsazeny v rámci sociálního projektu pro matky v nouzi, byty v druhém objektu jsou přiděleny rodinám pracovníků městské policie a občanům z Hrušova, postiženého v roce 1997 katastrofální povodní, a dalším občanům v bytové tísní.

## Nepřehlédněte!

Statutární město Ostrava-Úřad městského obvodu Slezská Ostrava oznamuje, že dne 27. 12. 2000 se záležitosti občanů budou vyřizovat do 12.00 hodin. Podání občanů budou v tento den přijímána na sekretariátech každého z odborů ÚMOB, a to včetně podatelny, do 17.00 hodin.

Děkujeme za pochopení.

## Sčítání lidu, domů a bytů se blíží

Podle zákona č. 1158/1999 Sb., bude na celém území České republiky provedeno k 1. březnu 2001 sčítání lidu, domů a bytů. Vlastní provedení sčítání bude úkolem sčítacích komisařů a revizorů, které do této funkce navrhuje obce a jmenuje je Český statistický úřad.

Sčítání lidu, domů a bytů je nezbytnou statistickou akcí, která přináší mnoho údajů, jež nelze jiným způsobem zjistit. Jedním z hlavních přínosů bude získání informací o struktuře obyvatelstva, kvalitě domovního a bytového fondu, o úrovni bydlení obyvatelstva a jednotlivých typů domácností, o ekonomické aktivitě obyvatelstva a případném dojíždění do zaměstnání a škol.

Všechny zjištěné údaje slouží nejen pro hodnocení dlouhodobého vývoje, ale především pro potřeby státní správy, obcí, pro vědecké instituce, pro mezinárodní srovnání a mnohé další účely.

Samotná akce proběhne formou sebesčítání, kdy občané sami budou vyplňovat sčítací tiskopisy. Sčítací komisaři i revizoři se při výkonu své funkce budou prokazovat průkazem sčítacího komisaře nebo revizora a občanským průkazem. Nebudou mít však právo vstupovat do bytů, tam mohou vstoupit pouze na pozvání majitele či nájemníka. V průběhu sčítání i po jeho skončení jsou příslušní pracovníci povinni zachovávat mlčenlivost. Poruše-

(Pokračování na str. 2)



Rekonstruované domy na Kubínově ulici.

Foto: archiv SON

## Sčítání lidu, domů a bytů se blíží

(Pokračování ze str. 1)

ní povinností mlčenlivosti je přestupkem, za který je možno udělit pokutu až do výše 200 000 Kč. Jméno komisaře je možné si ověřit na příslušném obecním úřadě.

Všechny zjišťované údaje na sčítacích tiskopisech budou po celou dobu zpracování chráněny a po skončení

zpracování výsledků sčítání se skartují.

Obraťte se proto na všechny občany, aby byli komisařem a revizorem nápomocni při zjišťování příslušných údajů a spolupracovali s nimi.

Za Krajskou reprezentaci ČSÚ Ostrava

**Ing. Taťána Rýdlová,**  
pověřená pracovnice SLDB

### Výsledky voleb do Zastupitelstva Ostravského kraje v obvodu Slezská Ostrava

Z celkového počtu voličů 15 056 jich přišlo k volebním urnám 5131, počet platných hlasů byl 5079. Nejvíce hlasů získala Občanská demokratická strana (1747 hlasů), na druhém místě skončila Komunistická strana Čech a Moravy (1523 hlasů), na třetím ČSSD (754 hlasů), na čtvrtém Čtyřkoalice (537 hlasů).

## Nabídka bytů

Bytová komise OKD, a. s., nabízí tyto uvolněné bytové jednotky, a to s podmínkou úhrady přistoupení k dluhu podle paragrafu 533 Občanského zákoníku:

1. Byt č. 3, o velikosti 1+3, II. kategorie, Moravská Ostrava, Cihelní 103/1192
2. Byt č. 6, 1+1, II. kategorie, Moravská Ostrava, Cihelní 105/1213
3. Byt č. 3, 1+1, II. kategorie, Borodínova 6/340, Ostrava-Hrušov.

Dále nabízíme následující bytové jednotky s podmínkou oprav na vlastní náklady:

1. Byt č. 4, 1+3, II. kategorie, Slezská Ostrava, Michálkovicá 228/768
2. Byt č. 5, 1+1, III. kategorie, Slívova 49/1091, Slezská Ostrava
3. Byt č. 1, 1+2, II. kategorie, Slívova 53/720, Slezská Ostrava
4. Byt č. 2, 1+1, II. kategorie, Škrobálkova 34/187, Ostrava-Kunčičky
5. Byt č. 3, 1+2, II. kategorie, Borodínova 8/325, Ostrava-Hrušov.

Všechny žádosti budou projednány ve výběrovém řízení na zasedání bytové komise OKD, a. s. Informace lze získat osobně na OKD, a. s., Správa majetku, o. z., Poštovní 14, Mor. Ostrava. Úřední dny: pondělí a středa od 8.00 do 11.00 a od 13.00 do 17.00 hodin.

Písemné žádosti zasílejte na adresu: OKD, a. s., Správa majetku, o. z., Odbor bytové problematiky, Gregorova 3, Moravská Ostrava, PSČ 701 97.

## Volné nebytové prostory

OKD, a. s., Správa majetku, o. z., Gregorova 3, Moravská Ostrava nabízí k pronájmu nebytové prostory ve Slezské Ostravě, a to:

- na Bernerově ulici 6/1806 o výměře 28 metrů čtverečních (dosud prodejna smíšeného zboží),
- na Michálkovicé ulici 467 (dílna) o výměře 57 metrů čtverečních,
- na Michálkovicé ulici 470 (sklad) o výměře 16 metrů čtverečních,
- na Michálkovicé ulici 1770 (2 kanceláře) o výměře 35 metrů čtverečních.

Zájemci o uvedené nebytové prostory necht' pošlou na odbor nájmu žádost s uvedením:

- přibližné nabídkové ceny,
- požadovaného účelu užívání,
- případného požadavku na stavební úpravy.

Bližší informace lze získat na tel. č.: 626 21 88 (paní Tomášová) nebo 624 12 95 (Domovní správa 18 - paní Kubinová).

## Tříkrálová sbírka v našem obvodě

S prosbou o podporu celonárodní akce „Tříkrálová sbírka“, kterou organizuje Česká katolická charita na celém území naší republiky, se na nás obrátil ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské ing. Jiří Hořínek. Organizátoři si kladou za cíl: umožnit všem lidem dobré vůle podílet se na podpoře charitativních projektů v naší zemi, věnovat část výtěžku na podporu oblastí postížených válečnými a přírodními

konflikty a upozornit, že vedle nás žijí lidé, kteří potřebují pomoc. Všem rodinám budou zaslány informační letáky se složenkou a některá místa navštíví také „koledníci“ - pověření pracovníci, kteří budou vlastnit průkazy s podpisy diecézního biskupa a ředitele Diecézní charity, kterými prokáží svou totožnost. Výsledky celé akce budou zveřejněny v celostátních médiích a zároveň budou uvedeny účely,

## Z věže slezskoostravské radnice zní zvonkohra

Pracovníci firmy IMPULS-B instalovali nedávno v radniční věži elektronickou zvonkohru s odbíjením, neboť stávající zařízení sloužící k odbíjení věžních hodin již nesplňovalo patřičné požadavky. Nové zařízení nejenže umožňuje větší zvukový rozsah odbíjení, ale může také imitovat zvuky rozhoupných zvonů či hraní různých melodií. Akustická signalizace odbíjí

čtvrt hodiny, půl hodiny, tři čtvrtě hodiny a celé hodiny.

Dodejme, že slezskoostravská radnice je první, která má v Ostravě toto zařízení nainstalováno a že firma IMPULS-B je jediná v České republice, která toto speciální zařízení vyrábí. Zařízení bude v provozu od 6 hodin ráno do 21 hodin večer.



Pracovníci firmy IMPULS-B u starých věžních hodin. Foto: archiv SON

## Odbor DaKS informuje

Odbor dopravy a komunálních služeb upozorňuje občany na menší úpravy v časech odjezdů spojů na linkách trolejbusů č. 103 a č. 105 od 1. ledna 2001. Současně dojde od to-

hoto data ke zvýšení cen tarifů Ostravského dopravního integrovaného systému.

**Ing. Ilona Borošová,**  
vedoucí odboru DaKS

## Opravy na Zárubku

Z bývalé hornické kolonie na Zárubku zůstalo dnes již jen několik bytových domů a bývalá mateřská škola, v níž sdružení Liga lesní moudrosti zřídilo jezdecký oddíl.

Bytové domy, které jsou povětšinou majetkem obvodu, již dávno ztratily svůj původní lesk, a to jak vinou malého zájmu nájemců, tak vinou zanedbanosti bytového fondu obvodu, s níž se již delší dobu potýkáme.

Na podzim letošního roku se nám za přispění Občanského sdružení Vzájemné soužití snad podařilo udělat jakýsi zlom. Opravili jsme u některých domů funkčnost kanalizací, klempířské prvky a komíny. V domě na Zárub-

becké 4 jsme opravili elektrické rozvody na chodbě a schodišti. A zde se právě projevil spolupráce s občanským sdružením a místními občany, kteří si poté sami provedli opravu omítek a vymalování.

Věřím, že obdobný zájem projeví nájemci i v jiných domech a opravy, které budou prováděny v příštím roce, přispějí k vytvoření dobrých vztahů nájemců k domům, ve kterých žijí.

**Ing. Petr Kudela,**  
místostarosta

## Možnost bydlení pro seniory

Statutární město Ostrava, Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky ve spolupráci s firmou POEL, spol. s r. o., zast. ing. Jaromírem Pokorným, nabízí nadstandardní bydlení spojené se službami pro movitější vrstvu obyvatelstva v budoucím Domě seniorů.

Podrobnější podmínky vám budou podány na kontaktní adrese, kterou je firma POEL na ul. J. Trnky č. 9 v Ostravě-Mariánských Horách. Telefonní spojení: ing. Pokorný, 661 18 84.

**Ing. Petr Kudela, místostarosta**

## Zápisy do prvních tříd ve školách v našem obvodu

Zápisy prvňáčků proběhnou v základních školách v našem obvodu v následujících termínech: v Základní škole na Bohumínské ulici ve Slezské Ostravě 17. a 18. ledna 2001 od 12.00 do 17.00 hodin, v Základní škole na Chrustově ulici ve Slezské Ostravě 16. a 17. ledna 2001 od 12.00 do 17.00 hodin, v Základní škole na Pěší ulici v Muglinově 15. ledna 2001 od

12.00 do 17.00 hodin a 16. ledna 2001 od 14.00 do 16.00 hodin, v Základní škole na Škrobálkově ulici v Kunčičkách 16. a 17. ledna 2001 od 12.00 do 17.00 hodin, v Základní škole v Koblavě na Antošovické ulici 16. ledna 2001 od 12.00 do 17.00 hodin.

V této době se v koblavské škole také uskuteční zápis do přípravného ročníku.



Ilustrační foto: archiv SON

## Odečty bytových měřičů tepla a vody

Bytový odbor městského obvodu Slezská Ostrava upozorňuje nájemce obecních bytů, že v období od 2. ledna 2001 do 15. ledna 2001 budou provádět pracovníci firmy I. G. B. Holding odečty bytových měřičů tepla a vody. Přesné datum a doba provádění odečtů budou uvedeny na písemném oznámení, které bude vyvěšeno také na vstupních dveřích. Ke každému topnému tělesu musí být ve stanovenou dobu zajištěn volný přístup, aby odečet a výměna ampule pro měření v roce 2001 mohly proběhnout řádně a bez problémů.

Správnost odečtu potvrdí každý nájemce vlastnoručním podpisem.

Nepodepsané odečty nebudou brány v úvahu a nájemní jednotka bude považována za neměřenou.

## Sdělení občanům

● Ostravské vodárny a kanalizace, a.s., oznamují úpravy cen vodného a stočného, a to z následujících důvodů:

a) kvůli úplnému vyrovnání rozdílů cen za vodné a stočné u domácností a ostatních odběratelů v souvislosti s výměrem Ministerstva financí č. 01/2001,

b) z důvodu růstu ceny vody nakupované od akciové společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace, a.s.,

c) kvůli zvýšení cen vstupních materiálů a zajištění nezbytného objemu oprav. Za kubík pitné vody zaplatí odběratelé od 1. ledna 2001 tedy: vodné 18,38 Kč, stočné 15,36 Kč, celkem 33,74 Kč. (Ceny jsou uvedeny včetně DPH 5 %.)

● Každé první a třetí úterý v měsíci, a to v době od 15 do 16.30 hodin je otevřena sociálně právní poradna oblastního spolku Českého červeného kříže v Ostravě na ulici Červeného kříže 4 na Fifejdách (u točny trolejbusů). Osobní, pracovní a jiné problémy pomůže občanům řešit zkušený právník. Poradna je bezplatná.

U neměřené nájemní jednotky lze podle vyhlášky 245/95 Sb. a ve znění vyhlášky 85/98 Sb. účtovat náhrady podle průměrné spotřeby zjištěné měřením a zvýšené až o 50 %. Náklady na spotřebu teplé užitkové vody mohou být podle této vyhlášky navýšeny až o 300 % ve srovnání s průměrnou spotřebou.

Z výše uvedeného tedy vyplývá, že je v zájmu každého nájemce, aby umožnil ve stanoveném termínu pověřeným pracovníkům provedení odečtu. Ve výjimečných případech bude možno s pracovníky firmy I.G.B.Holding dohodnout náhradní termín provedení odečtu, a to nejpozději do 22. ledna 2001.

Ing. Pavel Slabý, vedoucí BH

● Od ledna roku 2001 se zvyšuje minimální mzda ze 4500 Kč na 5000 Kč, čili po zdanění 4 184 Kč. Nynější úroveň životního minima dospělé osoby tak převyšuje o 414 Kč. Nejnižší hodinová mzda se zvýší z dosavadních 25 na 30 korun.

## Nenavštívil vás Mikuláš?

Pak jste asi nebyli hodní jako my na Základní škole Chrustova 24. Mikuláš přišel a donesl nám spoustu sladkostí. Nechyběli ani andělé. A čerti. Ti vymetli všechnu radost z neobvyklé podívané. Mnozí odrostlejší žáci dokonce vytrvale žádali čerty, aby si je odnesli s sebou (asi jim je „peklo“ milejší než škola). Tak, Mikuláši, go! Příští rok Tě čekáme znovu.

Mgr. Petr Herman

## Volná místa v MŠ Na Liščině

Volná kapacita pro umístění dětí je v Mateřské škole Na Liščině 14 v Hrušově. Bližší informace podá paní ředitelka Miroslava Kufová. Tel. č. 624 11 49.

## Upozornění nájemníkům obecních bytů

Upozorňuji nájemníky obecních bytů na skutečnost, které většina z nich nevěnuje dostatečnou pozornost. Při uzavření nájemní smlouvy na dobu určitou končí její platnost uplynutím posledního dne období, na které je uzavřena. Poté již nájemce bydlí v bytě protiprávně a může být soudně vystěhován.

Uvedeným nepříjemnostem se nájemníci mohou vyhnout, když včas, to znamená nejpozději měsíc před koncem platnosti nájemní smlouvy, písemně požádají o její prodloužení.

Nájemníci, kteří řádně plní ustanovení nájemní smlouvy déle než dva roky, mohou požádat o změnu smlouvy z doby určité na neurčitou.

Dlužníkům nájemného nebudou smlouvy prodloužovány.



- Na dobu volných dnů a svátků na konci roku dojednal bytový odbor pro nájemníky obecních bytů havarijní

službu pro případné havárie elektroinstalace či vytápění nebo poruchy vody a odpadů.

V případě poruch na elektroinstalacích volejte firmu: **Rudolf Jurošek**, mobil: 0603 274 189, 0603 257 408, tel. č. 624 24 92.

Instalační opravy (případně opravy ústředního topení v bytech) zajistí firma: **Rudolf Ficek-FIKO**, mobil: 0602 533 945, 0607 816 443, tel. č.: 624 21 95, 624 34 45.

Poruchy kotelen a plynu (případně požadavky na opravy ústředního topení v bytech) hlase firmě **Slezsko-ostrovské dílny**, mobil: 0608 733 957, telefon č.: 624 12 60.

**Důležité upozornění: Pod pojmem havárie se rozumí závady ohrožující zdraví a majetek lidí.**

Ing. Pavel Slabý,  
vedoucí odboru BH

## S jakými doklady na úřad práce

Stanete-li se nezaměstnanými a chcete-li se zaregistrovat na příslušném úřadu práce jako uchazeči o zaměstnání, musíte předložit platný občanský průkaz s trvalým bydlištěm v obvodu daného územního orgánu práce. Občané, kteří již pracovali, předloží potvrzení zaměstnavatele z posledního zaměstnání. Potvrzení by mělo zahrnovat dobu trvání pracovního poměru, skutečnosti rozhodující pro posouzení nároku na dovolenou a zotavenou a závazky zaměstnance vůči zaměstnavateli. Neměly by scházet údaje o tom, zda a v jaké výši, v jakém pořadí a v čí prospěch jsou prováděny za zaměstnavatele mzdy srážky. Každý žadatel o zaměstnání musí na úřadu práce předložit zápočetový list.

Žadatelé o zaevidování, kteří naposledy vykonávali samostatnou výdělečnou činnost, doloží potvrzení z příslušné správy sociálního zabezpečení, že nejsou vedeni v evidenci osob samostatně výdělečně činných. Absolventi škol doloží doklad o skončení studia. Ženy, které končí mateřskou dovolenou, předloží rodný list dítěte, muži po vojenské základní nebo civilní službě musejí mít doklad o skončení této služby (např. vojenskou knížku). Občané, kteří pobírali plný invalidní důchod, předloží rozhodnutí z ČSSZ Praha o odnětí důchodu. Muži a ženy se změnou pracovní schopnosti přijdou s rozhodnutím o příznání ZPS nebo invalidního důchodu.

## Zveme Vás...

■ 20. prosince se uskuteční v knihovně ve Slezské Ostravě na Michálkovicke ulici 181 a v knihovně budovy ZŠ v Koblavě vánoční besídka pro dětské čtenáře se zábavnými soutěžemi a s vyhodnocením výtvarné soutěže „Vyzdobme si knihovnu“ (od 12.00 do 16.00 hodin). Vítězové budou odměněni cenami, všichni účastníci obdrží drobné dárky.

■ 5. ledna 2001 v 19 hodin začne v Kulturním domě v Michálkovicích obecní ples.

■ 30. ledna 2001 se v obřadní síni radnice představí žáci ZUŠ E. Runda v rámci klavírního koncertu, který začne v 17 hodin.

■ 19. února 2001 v 17 hodin začne absolventský koncert.

■ 9. února 2001 se uskuteční v Kulturním domě v Michálkovicích ples heřmanického Sboru dobrovolných hasičů. Začátek ve 20 hodin.

Bez záruky

## PRODEJ

Prodám rodinný dům 3+1+1 v Heřmanicích, s velkou garáží, hospodářskou budovou a zahradou, který se nachází nedaleko zoo. Tel. č.: 069/623 63 61 (pouze večer), nebo mobil: 0603 710 012.

## Základní kámen k Vesničce soužití položen

10. listopadu byl v Muglinově v místech budoucí Vesničky soužití slavnostně položen a biskupem Lobkowiczem posvěcen základní kámen k budoucí Vesničce soužití, která by měla být postavena za 56 týdnů. První obyvatelé by se sem měli stěhovat koncem příštího roku.

Náklady na výstavbu třiceti rodinných domků a komunitního centra byly vyčísleny na zhruba 63 miliony korun, přičemž 16,5 milionu korun bylo poskytnuto ministerstvem pro místní rozvoj a město Ostrava vykoupilo pozemky za pět a půl milionu korun. Další finanční prostředky věnovaly církevní a občanské organizace z ČR i zahraničí. O získání dalších prostředků vede Diecézní charita ostravsko-opavská intenzivní jednání.

O bydlení ve vesničce pro dvanáct romských, osm smíšených a deset neromských rodin byl velký zájem, vždyť jenom po povodni v roce 1997 bylo zničeno v našem obvodu na tři sta bytů. Výběh budoucích nájemníků byl velmi pečlivý. Každá rodina, která zde bude byd-

let, musí odpracovat při výstavbě dvě stě hodin a pět z budoucích obyvatel najde při výstavbě pracovní místa u dodavatelské firmy Bytostavu.

Při slavnostním aktu položení základního kamene byl také přítomen zmocně-

nec Úřadu vlády pro lidská práva Petr Uhl, který ve svém projevu zdůraznil, že se jedná o první projekt tohoto druhu v České republice. Občané zde v budoucnu bydlení budou platit nájemné podle běžně stanovených podmínek.



Na snímku svěcení základního kamene.

Foto: Hana Kunzová

## V Základní škole na Kamenci už jsou připraveni na Evropský rok jazyků 2001

Nezadržitelně se blíží rok 2001 bude jistě v lecčems zajímavý. Skutečnost, že bude prvním rokem třetího tisíciletí, je jakási samozřejmá, ale právě ta novost podnítila k mnoha dalším akcím. Jednou z nich je i Evropský rok jazyků 2001, vyhlášený Evropskou unií a Radou Evropy. Má zdůraznit hodnotu jazykové rozmanitosti a také nutnost uchování všech evropských jazyků. K celoevropské akci se připojilo také Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky. Aktivně na jeho výzvu zareagovala ZŠ na Bohumínské ulici 72 ve Slezské Ostravě. Učitelé českého jazyka i jazyků cizích se už v předstihu se-

šli, aby se zamysleli, jak prospěšné myšlenky převést do školní praxe. Posoudili především jazykovou rozrůznost regionu školy a rozhodli se v hodinách dětem přibližovat jazyky jim nejbližší; kromě češtiny slovenštinu, polštinu a romštinu. A vzhledem k tomu, že nejintenzivněji dovede jazyk působit v estetických kategoriích, učiní tak prostřednictvím literárních děl a jejich překladů do češtiny.

Samozřejmě budou různojazyčné nástěnky, na nichž se budou v obměnách objevovat dětem blízká konverzační témata. Do akce bude zapojen také školní časopis Kameňák, na jehož stránkách se objeví ja-

zyková okénka, kvízy a soutěže v češtině, angličtině a němčině.

Rok jazyků bude pro Základní školu na Bohumínské ulici akcí celoroční, ale jedním z jejích stěžejních vrcholů bude únorový Den mateřského jazyka, do něhož se v podstatě zapojí všichni vyučující školy. A nejen ti, dokonce také pozvaní hosté, např. spisovatelé, kteří budou se svými dětskými čtenáři besedovat.

Samozřejmě, že akce v evropském roce jazyků mají velice silný akcent výchovný: funkce jazyka jako nástroje dorozumívání různých kultur je v rámci výchovy k demokratickému občanství nezastupitelná.

Mgr. Karel Vůjtek

## Úspěšné Pěvecké sdružení Slezská Ostrava

Pěvecké sdružení Slezská Ostrava patří k uznávaným pěveckým sborům. Kromě četných koncertních vystoupení a turné získalo také hlavní cenu poroty na Festivalu pěveckých sborů v rámci Janáčkovy hudebního Lašska. Uměleckým vedoucím a dirigentem tohoto smíšeného pěveckého sboru je Mgr. Jan Spisar. Zkoušky probíhají každou středu na katedře hudební výchovy Ostravské univerzity. V současnosti má sbor kolem čtyřiceti členů a ve svých řadách by rád přivítal zájemce o sborový zpěv - muže s hlasovým rozpětím tenor a bas (zájemci se

dozvědí bližší informace na tel. č. 612 55 72, a to ve všední dny od 7.00 do 7.30 hodin ráno). Rozsáhlý repertoár písní sahá od půvabných renesančních madrigálů až po současnou experimentální hudbu. Členové si rádi zazpívají i duchovní písně starých mistrů, impresionistické skladby, spirituály, písně lidové i netradičně aranžovaný populár. Pozoruhodné je, že skladby přednášejí ve dvanácti jazycích.

Z historie sboru uvedme, že myšlenka založit v Ostravě nový smíšený pěvecký sbor se zrodila v létě roku 1989, kdy se v

tehdejším závodním klubu bývalého Dolu Petr Bezruč ve Slezské Ostravě sešli studenti a zkušení i začínající sboroví zpěváci na prvních zkouškách. Slezská Ostrava tak vstoupila do názvu sboru.

Slezskou Ostravu reprezentovalo toto umělecké těleso téměř ve všech zemích Evropy, připomeňme, že v letošním roce zpívali jeho členové ve Velké Británii, Belgii, Německu (veškeré náklady spojené s těmito cestami si ovšem hradí z vlastních prostředků).

V loňském roce natočilo pěvecké sdružení svůj již třetí kompaktní disk, tentokrát v hale secesní kompresorovny v Hornickém muzeu v Ostravě-Petřkovicích. Nahrávka obsahuje úpravy starých hornických písní pro smíšený sbor s doprovodem nejrůznějších hudebních nástrojů a posluchačům chce přiblížit poezii a náladu bývalého hornického folkloru. Jak se to členům pěveckého sdružení povedlo, to můžete, vážení čtenáři, posoudit sami. Kompaktní disky a kazety s nahrávkami výše uvedených písní si můžete zakoupit za přijatelnou cenu v ostravském Informačním centru na Nádražní ulici vedle kavárny Elektra.

## V době vánočních prázdnin mohou děti do zoo zdarma

Týden od 20. do 24. listopadu byl v ostravské zoologické zahradě ve znamení dětí. Žáci 6. - 9. tříd základních škol z celé severní Moravy zde porovnávali své vědomosti o ptácích. V zoo se totiž konala soutěž mladých zoologů, která má již dlouholetou tradici a žáci o ni projevují velký zájem. Ani letos tomu nebylo jinak. Soutěže se zúčastnilo 1705 žáků ze 71 škol ostravského regionu. Nejpočetněji bylo zastoupeno město Ostrava, ale početné skupiny přijely i z Karvinska, Opavska a Frýdecko-Místicka. Žáci soutěžili ve dvou kategoriích (6. a 7. třída, 8. a 9. třída).

Do finále, které se konalo v sobotu 9. 12., potom postoupilo 10 nejlepších družstev každé kategorie. Finalisty čekaly náročné otázky, které pro ně připravili členové Kruhu přátel zoo Ostrava, kteří se pak na soutěži podíleli. Tři nejlepší družstva v každé kategorii pak byla odměněna krásnými knihami.

30. listopadu proběhly v areálu zoo křtiny pěti mládat rýsa kanadského. Jedná se o prvoodchov tohoto druhu v rámci českých zoologických zahrad, přičemž ani v evropských zoo nepatří rys kanadský mezi běžně chovaná zvířata. Ve volné přírodě je rys kanadský rozšířen od Aljašky až po Nový Foundland, vyskytuje se v severních státech USA i ve Skalistých horách. Kmotrem a sponzorem rýsů mládat se stal senátor ing. Vítězslav Matuska, který v roce 1998 pokřtil i jejich rodiče. V letošním roce také přispěl na chov tygrů ussurijských.

K posledním přírůstkům v zoo patří hřebec zebry Grévyho, který dostal jméno Goliáš a do Ostravy byl přivezen z Východočeské zoologické zahrady ve Dvoře Králové. Ještě do konce roku má být do zoo přepraven ze zoo v Edinburgu gibbon siamang.

A na co se jinak mohou návštěvníci těšit v prosinci? 16. prosince zde bude nastrojen vánoční stromeček pro zvířata volně žijící v zoo. Tedy pro ptáky, veverky, zajíce, daňky. . .

Jako vánoční ozdoby poslouží mrkev, jablčka či lůj.

Od 23. do 31. prosince budou mít děti do 15 let do zoo volný vstup, ovšem děti do 10 let musejí přijít v doprovodu dospělé osoby.

Prom. biolog Josef Stehlík, CSc., ředitel

## Informace sociálního odboru těžce zdravotně postiženým občanům

S žádostmi o jednorázové příspěvky na opatření zvláštních pomůcek, na úpravy bytu a bezúročně půjčky se obraťte od 1. ledna 2001 na Magistrát města Ostravy, odbor sociálních věcí, na ulici 30. dubna 3130/2d v Mor. Ostravě, tel. č. 615 91 11.

Zdeněk Matýsek, vedoucí sociálního odboru



Smíšený pěvecký sbor v Hornickém muzeu v Petřkovicích. Foto: Hana Kunzová

## SOŠ a SOU v Ostravě-Kunčicích vás zve na Den otevřených dveří **Zajímavé akce v Pomocné škole v Kunčicích**

Začátkem září byl jako ve všech školách v naší republice zahájen školní rok i ve Střední odborné škole a ve Středním odborném učilišti v Ostravě-Kunčicích na Vratimovské ulici 681.

Zároveň od 1. září došlo ke změně názvu a místo bývalého „Centrum odborné přípravy řemesel a podnikání“ (COP) je škola nositelem názvu Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Ostrava-Kunčice (dále jen SOŠ). Ke změně došlo v souvislosti s ukončením projektu bývalého Ministerstva hospodářství ČR a v souladu se zněním současné školské legislativy. Nový název, i když poněkud delší, lépe vyjadřuje obsahové zaměření školy a její postavení v síti středních škol.

Střední odborná škola v Ostravě-Kunčicích na Vratimovské ulici patří mezi největší v regionu severní Moravy a Slezska. Školu navštěvuje 1279 žáků, 185 z nich je zařazeno do nástavbového typu studia.

Nabídka jednotlivých oborů vzdělá-

### Velké sportovní výkony na malé sportovní soutěži - školní turnaj ZŠ na Pěší ulici ve florbale

28. listopadu 2000 se v Základní škole na Pěší ulici v Muglinově uskutečnil „Školní florbalový turnaj“, do kterého se zapojilo asi 100 děvčat a chlapců – žáků II. stupně naší ZŠ.

Turnaj byl realizován ve čtyřech kategoriích - mladší a starší žákyně a mladší a starší žáci. V průběhu turnaje se opět potvrdilo známé pravidlo, že za hodnotnými sportovními výkony není nutno jezdit na olympiádu či mistrovství světa, ale že je možno je spatřit i na těch organizačně nejnižších úrovních, jako byl náš školní turnaj. Jednotlivé soutěžící děti ze sebe vydaly vskutku všechny své fyzické síly i taktické schopnosti a postaraly se o velice hodnotný a pohodový sportovní zážitek.

Vítězi jednotlivých kategorií se stali mladší žáci i mladší žákyně spojených 6. ročníků. V kategorii starších žákyň pak dívky spojených 9. ročníků a v kategorii starších žáků chlapci třídy 9.B. Nejlepšími hráči turnaje byli vyhlášeni Daniel Holinka z 9.B. a Martin Ščibravý z 6.A.

Dalším plánovaným školním sportovním turnajem naší základní školy bude „Poletní turnaj ve stolním tenise“. Už se všichni těšíme.

**Mgr. František Vrána, ředitel školy**

### Provozovatelům malých zdrojů znečišťování ovzduší

Úsek životního prostředí odboru výstavby upozorňuje provozovatele malých zdrojů znečišťování ovzduší, tj. zařízení o výkonu do 200 kW, aby nezapomněli odevzdat do 15. 2. 2001 na výše uvedený úsek „Oznámení o zdroji znečišťování ovzduší“. Povinnost se týká právnických osob a fyzických osob oprávněných k podnikání, které jsou provozovateli malých zdrojů znečišťování ovzduší a tyto zdroje využívají k podnikatelské činnosti (jedná se o topná média, jakými jsou koks, dřevo, zemní plyn, svítíplyn, petrolej, topný olej s obsahem síry do 0,30 %).

**Ing. Jana Měšťanová, úsek ZP, odbor výstavby**

vání je značně rozmanitá. V odvětvích strojírenství, elektrotechnice, hutnictví, doprava a služby jsou k dispozici pro absolventy základních škol 3 studijní obory SOŠ s maturitou, 4 studijní obory SOU s maturitou a vyučením, 19 učebních oborů SOU s výučním listem a v nástavbovém studiu pro absolventy tříletých učebních oborů pět oborů.

Skutečnost, že ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy snižuje v souvislosti se vstupem do Evropské unie počty vzdělávacích oborů, se projevuje i v naší střední odborné škole. Již ve stávajícím školním roce byla zahájena výuka v nových integrovaných učebních oborech zámečnick-zámečnice a elektrikář pro silnoproud, které nahradí obory mechanik opravář, strojní mechanik a elektromechanik ve všech odborných zaměřeních. V příštím školním roce tyto nové obory dále nahradí obor mechanik chladicích zařízení. Podstata výuky nových oborů spočívá na společném odborném základu a specializaci ve vyšších ročních studiích.

Zajímavou a jistě přitažlivou novinkou v nabídce studijních oborů Střední odborné školy v Kunčicích je nový typ středoškolského studia – technické lyceum. Jedná se o maturitní obor, zaměřený na všeobecně vzdělávací předměty, výpočetní

techniku a odbornou orientaci ve strojírenství nebo elektrotechnice. Svým složením výuka obsahuje učivo jak střední odborné školy, tak gymnázia a připravuje studenty pro studium na vysoké škole.

Další nový nástavbový obor – technickohospodářské a správní činnosti – je určen absolventům tříletého učebního oboru technicko-administrativní pracovník.

Snahou školy je samozřejmě neztrátit kontakt s praxí, neboť průmyslové technologie se neustále zdokonalují. Lze konstatovat, že i přes současnou finanční potíže ve školství jsou školní didaktické pomůcky systematicky inovovány a modernizovány. V letošním roce bylo významně doplněno počítačové programové vybavení, otevřeny dvě nové jazykové laboratoře pro němčinu a angličtinu, vybavené špičkovou technikou. V praktickém vyučování proběhla rekonstrukce tří dílen pro studijní obor mechanik elektronik. Byla rovněž dokončena poslední etapa úpravy sociálních zařízení.

V současné době je v plném proudu příprava na školní rok 2001-2002, zejména nábor žáků do prvního ročníku. Informace o studiu získají rodiče a jejich děti buď v průběhu Dne otevřených dveří 13. ledna 2001, nebo na internetové stránce [www.comp.cz/cop-rap](http://www.comp.cz/cop-rap).

**Stanislav Drozd**

### Nebezpečný odpad nepatří do popelnice

Pod pojmem „nebezpečný odpad z domácností aneb drobný chemický odpad“ se skrývá také řada výrobků denní potřeby. Obsahují toxické látky – rtuť, kadmium, olovo z baterií, teplotměřů a barev, organická rozpouštědla z lepidel a ředidel, pesticidy aj. Konkrétně se jedná o baterie všeho druhu, zářivky a výbojky, čisticí prostředky na okna, odpady a WC, latexové a olejové barvy, prázdné plechovky od barev, asphalt a střešní dehet, použitý motorový a převodový olej, autobaterie, postřiky a umělá hnojiva, ale také barvy pro umělce, inkousty, teploměry a léky aj.

Velkoobjemové odpady jsou takové

odpady z domácností, které se pro své rozměry nevejdou do popelnic a kontejnerů, to znamená nábytek, koberce, šrot, televizory a bílé domácí spotřebiče.

V našem obvodu mohou občané nebezpečný a velkoobjemový odpad odevzdat v areálu společnosti OZO v Kunčicích na Frýdecké ulici, a to zdarma. Otevírací doba je v pondělí-pátek od 7.00 do 17.00 hodin, v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin.

Pozor – tato služba je určena pouze pro občany, nikoliv pro podnikatele, kteří za odevzdání nebezpečného odpadu z produkce jejich firem musejí platit!

### Chovatelé, pozor!

6. ledna 2001 od 8.00 do 12.00 hodin se uskuteční v Domě chovatelů na Rajnochovské ulici 226 v Kunčičkách stolní oceňování králíků.

Každou neděli dopoledne také probíhá v areálu chovatelského střediska na Chitussiho ulici ve Slezské Ostravě prodej drobného zvířectva.

▼ Foto z areálu chovatelského střediska na Chitussiho ulici



### Jak se v minulosti slavivaly Vánoce

Štědrý den byl dnem postu, doprovázený řadou lidových zvyků, od rozmanitých pověr až po poetické obyčejy. V 16. a 17. století choďvaly po vsích na Štědrý den různé maskary, jejichž původ sahá až k předkřesťanským obřadům zimního slunovratu. S koledou choďvali buď pastýři, nebo ponocný. Před vstupem do domu troubili na dlouhé rohy a zpívali koledy a za odměnu je hospodyně obdarovávaly pečivem, ovocem či peněží.

Adventní půst končil v tento den s východem první hvězdy. Štědrovečerní večere měla obvykle několik chodů – hrachovou nebo čočkovou polévku, náčyp s houbami, pukance s mákem a medem a řadu dalších. Kapr se stal běžným pokrmem podávaným na štědrovečerním stole až v 19. století. Jídla muselo být v tento slavnostní večer tolik, aby se všichni nasýtily a ještě zbylo, neboť to bylo podle lidové tradice zárukou hojnosti v příštím roce.

Tradice stavění jesliček sahá do roku 1223. František z Assisi dal před Vánoce toho roku postavit v jeskyňce u vsi Greccio jesle vystlané senem. Od té doby šířili jesličky po celé Evropě členové františkánského řádu. Skutečný počátek betlému lze datovat do poloviny 16. století. Z církevního prostředí se jesličky dostávaly do zámků a v 18. století i do domácností ve městech a na venkově. Betlémy se zhotovovaly ze dřeva, z keramiky, z kukuřičného šustí, těsta, vosku, sádry nebo papíru. Zdobení vánočního stromku je zvykem ještě mladším než stavění jesliček. První zmínka o vánočním stromku pochází z brémské kroniky z roku 1570. Počátkem 19. století se objevil v českých zemích. Vánoční stromky vytlačovaly postupně ze světlic betlémy.



## Vozíčkáři děkují

Ostravská organizace vozíčkářů děkuje Městskému obvodu Slezská Ostrava za finanční dotaci, kterou mimo jiné použila na vydávání ostravského zpravodaje pro vozíčkáře, jejich přátele a fandy, občasníky, který nese název VOZKA. Hlavním záměrem zpravodaje je informovat těžce zdravotně postižené ostravského regionu, zejména vozíčkáře, o záležitostech souvisejících s jejich životem a zviditelnovat problematiku těžce zdravotně postižených mezi ostatními občany. Zpravodaj obsahuje rubriky věnované sociálním a zdravotním otázkám, poradenství o bezbariérových přístupech, školství, kulturu a sportu, přináší rozhovory se zajímavými lidmi, zpravodajství ze zajímavých akcí, ale i humorné články, dává také prostor pro dopisy čtenářů o jejich zkušenostech s životem se zdravotním handicapem.

Zpravodaj vychází 6x ročně a má 24 strany.

Ostravská organizace vozíčkářů je občanské sdružení, jehož hlavním cílem je prosazování nezávislých forem života zdravotně handicapovaných občanů. Členy jsou nejen vozíčkáři, ale i chodící tělesně postižení i zcela zdraví lidé, naši přátelé, nechybějící na žádné z našich akcí. Organizace poskytuje stavební a sociální poradenství, pořádá společenské, kulturní a sportovní akce, zdravotně-sociální rekondiční pobyty, spolupracuje také s orgány státní správy.

Zavedla také a už druhý rok provozuje speciální dopravu pro těžce tělesně postižené spoluobčany-ALDIO. Upravený mikrobus s plošinou zájemce o dopravu odveze od dveří jeho domu až ke dveřím místa, kam se potřebuje dopravit, ať už na úřad, nebo do zdravotnického střediska, k vlaku, za kulturou nebo na návštěvu. Přepravu lze objednat telefonicky na dispečinku ALDIO na ostravském telefonním čísle 35 15 13 v době od 8.00 do 13.00 hodin, případně je možno nechat na záznamníku vzkaz. Na tomto telefonním čísle se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje VOZKA, informovat se o různých záležitostech, souvisejících s činností Ostravské organizace vozíčkářů a pokládat dotazy, týkající se života s tělesným handicapem.

Organizace ráda přijme do svých řad další zájemce, kteří by s ní chtěli spolupracovat. Účast na akcích není podmíněna členstvím v organizaci, žádné omezení zde neplatí. Jsme organizací otevřenou, která slouží lidem, potřebujícím pomoc-lidem, jako jsme my sami, ale i naši fandové a přátelé.

**Ing. Petr Dzido,**  
šéfredaktor zpravodaje VOZKA

## Úprava sociálně-právní ochrany dětí

K základním lidským právům patří právo dítěte na zdravý a příznivý vývoj. Zajištění realizace tohoto práva, které patří k povinnostem státu, umožňuje také nový zákon č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, který nabyt účinnosti 1. dubna. Na podrobnosti jsme se zeptali Martiny Pastorové a Martiny Vondrákové, pracovnic odboru sociálních věcí, oddělení péče o děti.

### Koho se právní úprava týká?

Zákon stanoví okruh dětí, kterým se sociálně-právní ochrana zajišťuje. V plném rozsahu podle zákona se jedná o děti, které trvale nebo dlouhodobě pobývají na území České republiky. V omezeném rozsahu, tj. v rozsahu zajištění nezbytné pomoci, se sociálně-právní ochrana poskytuje i dětem, které se na území České republiky zdržují jen přechodně. Orgány zajišťujícími sociálně-právní ochranu jsou mj. okresní úřady, obce v přenesené a sa-

mostatné působnosti, nadace, občanská sdružení, církve a další právnické a fyzické osoby.

### Jak je sociálně-právní ochrana specifikována?

Stěžejním principem sociálně-právní ochrany je zájem a blaho dítěte. Je zaměřena na děti, jejichž rodiče neplní povinnosti plynoucí z rodičovské zodpovědnosti, byly svěřeny do výchovy jiné fyzické osoby než rodiče a tato patřičně neplní své povinnosti, nebo na děti, které vedou zahálčivý nebo nemravný život.

Každý občan je oprávněn upozornit orgán sociálně-právní ochrany na porušování povinností nebo zneužívání práv, vyplývajících z rodičovské zodpovědnosti. I dítě se může obrátit s žádostí o ochranu na příslušný orgán, který mu musí buď pomoci (je-li to v jeho možnostech), nebo upozornit na tuto situaci jiný orgán, který může dítěti konkrétní pomoc zajistit. Přísluš-

## Při silvestrovských oslavách dbejte na bezpečnost

Blíží se oslavy konce roku a konce tohoto tisíciletí, které budou jistě značně bouřlivé a hlučné. Rodiče již nyní v době předvánočních nákupů kupují svým dětem u různých pokoutních prodejců světlice, dělobuchy a další různé zboží, používané v průběhu oslav v posledním den starého roku. Ale pozor! V různých stáncích se často prodávají výrobky nevyzkoušené, bez příloženého návodu v češtině, které mnohdy neprošly státní zkušební a nejsou doporučeny na našem trhu k prodeji. Při jejich použití může dojít ke zranění. Vždyť ne jednou se již stalo, že světlice vystřelí na do vzduchu nabrala jiný směr a vletla oknem do protějšího bytu, kde zranila nic netušící přítomné osoby. Byl jsem dokonce svědkem i toho, že vystřelená světlice spadla do kočárku, kde popálila malé dítě.

Na tomto místě bych chtěl apelovat na rodiče, aby věnovali více pozornosti svým nezletilým dětem a zejména dorů-

stajícím chlapcům, kteří o půlnoci vyrážejí ze svých domovů do ulic, kde se předhánějí v tom, kdo udělá více rámu-su, nebo vystřelí výše svou světlici.

Upozorňuji ještě na skutečnost, že v poslední den loňského roku došlo k jedné nešťastné náhodě v našem obvodu, a to konkrétně v Heřmanicích. Jistý muž zde manipuloval s perkusním revolverem před svou rodinou a s tvrzením, že zbraň není nabitá, si ji přiložil k hlavě a zmáčkl spoušť. Vyšla rána a muž byl na místě mrtev. Proto varuji: neohrožujte sebe, ani své blízké či jiné osoby různými zbraněmi, ať už legálně či nelegálně drženími.

Na závěr tohoto článku bych chtěl popřát všem občanům obvodu Slezská Ostrava příjemné prožití vánočních svátků a hodně osobních i pracovních úspěchů v novém miléniu.

**Mjr. Bc. Josef Pekárek,**  
vedoucí OOP Slezská Ostrava

## Odpovídáme na dotazy čtenářů:

**- Při opravě domu potřebuji postavit lešení na sousedově pozemku. Mám na to právo a za jakých podmínek?**

-V občanském zákoníku je stanoveno, čeho se musí vlastník zdržet, upravuje-li oplocení pozemků a uvádí zásady, které je nutné dodržovat při vstupu na sousedův pozemek. Vlastníci sousedících pozemků jsou povinni umožnit vstup na své pozemky, případně stavby na nich stojící, avšak pouze v nezbytné míře a nezbytně nutnou dobu a pokud to nezbytně vyžaduje údržba a obhospodařování sousedících pozemků a staveb. Soused je tedy povinen pustit Vás, případně další osoby, například pracovníky stavební firmy, kteří budou práce provádět, na svůj pozemek. Pokud je to nutné, musí dovolit také umístění stavebních pomůcek, například lešení.

Na druhé straně však Vám zákon sta-

noví povinnost nahradit škodu, která by touto činností na sousedově pozemku vznikla. Pokud by například lešení bylo postaveno do záhonu, který by byl tímto zničen, jste povinen sousedovi vzniklou škodu bezzbytku a bez zbytečného prodloužení nahradit.

Dalším právním předpisem, který upravuje tuto situaci, je stavební zákon. Příslušný stavební úřad může uložit vlastníkům sousedních pozemků a staveb, aby strpěli provedení prací (ať už stavby, změny stavby nebo nezbytných úprav, udržovacích a zabezpečovacích prací a podobně) na svých pozemcích.

Stavebníkoví je pak zákonem uložena povinnost dbát, aby co nejméně rušili užívání sousedních pozemků a staveb, dbát, aby nevznikly škody a povinnost uvést sousední pozemek nebo stavbu do původního stavu.

nými orgány jsou zejména okresní úřady, obce, soudy a orgány policie.

### Jaké povinnosti náleží v sociálně-právní ochraně obcím?

Paragraf 10 tohoto zákona uvádí, že příslušní pracovníci obecních úřadů mají za povinnost vyhledávat děti, jejichž situací je nutno hodnotit jako stav ohrožení nebo narušení příznivého vývoje. Budou také poskytovat rodičům poradenství při výchově a péči o děti.

### V některých případech jistě nebude mít působení orgánů sociálně-právní ochrany žádoucí výsledek. . .

Obce nebo soudy potom mohou použít výchovná opatření podle zákona o rodině. Velmi závažná a zásadní výchovná opatření potom mohou vydávat okresní úřady. Jedná se o návrhy na omezení nebo zbavení rodičovské zodpovědnosti, nebo návrhy na nařízení ústavní výchovy dítěti.

### Jak se bude řešit zprostředkování osvojení nebo pěstounské péče?

Zprostředkování osvojení nebo pěstounské péče se provádí jen na základě žádosti fyzické osoby, podané okresnímu úřadu, v Ostravě tedy MMO-odboru sociálních věcí. Občané, kteří budou mít zájem stát se pěstouny nebo osvojiteli, musí se žádosti předložit příslušné doklady, potřebné pro zjištění, že budou schopny zajistit kvalitní péči o dítě.

**Děkují za rozhovor.**

## Řidiči, pozor!

Od 1. prosince byl zaveden také v Ostravě projekt prevence kriminality s názvem „STOP 24“. Vychází ze skutečnosti, že v noční době, zhruba od půlnoci do páté hodiny ráno, užívá motorová vozidla asi sedm procent řidičů, přičemž policejní analýzy dokázaly, že v tomto časovém úseku dochází k největšímu počtu krádeží automobilů.

V praxi bude vše probíhat tak, že ve všech policejních služebnách a na dopravním inspektorátě budou pro zájemce z řad řidičů zdarma k dispozici samolepky ve tvaru pravidelného osmiúhelníku zelené barvy, uvnitř s nápisem STOP 24. Tato číselka vyjadřuje hodinu, po které označené vozidlo není obvykle v provozu. Samolepky jsou k dispozici zdarma a řidič si je nalepí nejlépe do pravého spodního rohu skla zadního okna, nebo na okno zadních dveří vozu. Tímto umístěním není snížena ani omezen výhled řidiče z vozidla a symbol je dobře viditelný i za tmy. Nalepením symbolu dá majitel vozidla policistům najevo, že jeho automobilu mají věnovat zvýšenou pozornost. Ovšem zároveň si řidič musí být vědom toho, že vyjede-li po půlnoci, může být policisty i několikrát kontrolován. Tato skutečnost je ostatně uvedena i v poučení na rubu samolepky. Označení je tedy nevhodné pro vozidla, která pravidelně jezdí v noční době.

Samozřejmě, že označení nálepkou není samospásitelné, ale je to pouze jeden z prvků v celém komplexu opatření k zamezení odcizení vozidla.



**Agentura SESTRA - Domácí péče,**  
Ostrava-Muglinov,  
Hladnovská 119

*rozšiřuje svou nabídku služeb  
pro občany celé Ostravy.*

Od 1. 11. 2000 si u nás můžete objednat placenou asistenční, pečovatelskou nebo ošetrovatelskou péči pro nemocného nebo postiženého klienta v jeho vlastním bytě. Podle přání klienta, nebo jeho zástupce sestavíme plán komplexní ošetrovatelské a pečovatelské péče.

Není potřeba udělat nic více, než zavolat na telefonní číslo:

**069/691 11 12**

**069/624 19 88**

*Přijedeme za Vámi.*

## AUTOBAZAR Jiří Weiss

Hladnovská ulice, Ostrava-Muglinov, 712 00

### VÝKUP VOZIDEL

**Za Vaše vozidlo dostanete peníze ihned na ruku  
Vyřídíme veškeré formality na dopravním inspektorátu  
Vykupujeme i havarovaná vozidla**



Otevírací doba: pondělí-pátek od 9.00 do 17.00 hodin  
sobota: od 9.00 do 12.00 hodin

**Tel. č. 069/624 45 81, mobil: 0603 710 012**

*Vážení přátelé,*

**oznamujeme Vám zřízení nového  
poradenského místa ČMSS, a.s.**

Českomoravská  
stavební spořitelna



Na těchto základech můžete stavět

V NÁKUPNÍM CENTRU  
SLEZSKÁ OSTRAVA  
NA ULICI HLADNOVSKÉ.

**PŘESVĚDČTE SE SAMI!**

*Uzavřete stavební spoření do konce roku  
a můžete získat:*

1. CD podle vlastního výběru
2. Účast v soutěži o 10 zájezdů v hodnotě 20 000 Kč
3. Státní podporu až 4500 Kč
4. Kombi-úrazové pojištění zdarma
5. Výrazně vyšší zhodnocení Vašich vkladů.



*Zdeněk Grabiec*

## SLUŽBY POHŘEBNÍ

Slezská Ostrava, Těšínská 91  
(vedle kostela svatého Josefa)



**Tel. č. 624 84 60**

pohotovost: 0603 253 352

[www.funeralservice.cz](http://www.funeralservice.cz)

- dodávka pitné vody pro 321 000 obyvatel města Ostravy
- odvádění odpadní vody od více než 290 000 obyvatel
- čištění komunálních, průmyslových a koncentrovaných vod
- projekční, technická a inženýrská činnost
- chemické a mikrobiologické rozborů pitné vody

***Voda je základem veškerého organického života a hlavním faktorem ovlivňujícím řadu přirozených i umělých pochodů organického a anorganického světa.***

## Když má voda řád...

Dodavatel pitné vody pro město Ostravu

Telefon: 069/ 627 01 11

E-mail: [info@ovak.cz](mailto:info@ovak.cz)

Internet: [www.ovak.cz](http://www.ovak.cz)



Ostravské vodárny  
a kanalizace a.s.

